
1. 다음 수를 (보기)와 같이 나타낸 것을 고르시오.

6943 = 6000 + 900 + 40 + 3

⇒ 47581 =

(보기)

① 40000 + 700 + 600 + 80 + 1

② 40000 + 7000 + 500 + 80 + 1

③ 40000 + 7000 + 500 + 90 + 1

④ 400000 + 7000 + 500 + 80 + 1

⑤ 400000 + 6000 + 500 + 80 + 1



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

8297237 = + 200000 + + 7000+

+ +

① 800000, 90000, 200, 30, 7

② 8000000, 9000, 200, 30, 7

③ 8000000, 900000, 200, 30, 7

④ 80000000, 90000, 200, 30, 7

⑤ 8000000, 90000, 200, 30, 7



3. 다음 안에 알맞은 수를 고르시오.

78632540893 에서 7 은 의 자리의 숫자이고, 이것은
을 나타냅니다.

① 십억, 7000000000 ② 백조, 70000000000000000

③ 십조, 700000000000000 ④ 백억, 70000000000

⑤ 천억, 700000000000



4. 다음 중 가장 큰 각은 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤



5. 살구 361개를 19명에게똑같이나누어주려고합니다. 몇개씩나누어
주면 되겠는지 구하시오.

① 17개 ② 18개 ③ 19개 ④ 20개 ⑤ 21개



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

① 3조, 8조 ② 3조, 9조 ③ 2조, 8조

④ 2조, 9조 ⑤ 2조, 7조



7. 두 수의 크기를 비교하여 안에 알맞은 >,=, <로 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 50000 + 30000 ⃝ 9398

⑵ 4236억 7000만 ⃝ 4300억 12만

① >, < ② >, > ③ >,= ④ <, > ⑤ <, <



8. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 5000000 + 600000 + 90 + 8

② 6825360

③ 육백팔만 구천구백구십구

④ 7000000보다 십만 작은 수

⑤ 만이 628이고, 1이 1863인 수



9. 각도가 가장 큰 각은 어느 것입니까?

① 160 ° ② 1 ° ③ 95 ° ④ 100 ° ⑤ 90 °



10. 다음과 같은 그림이 있다. ( )안에 예각은 ‘예’ , 둔각은 ‘둔’
으로 나타낼 때, 둔각은 모두 몇 개입니까?

① 5개 ② 4개 ③ 3개 ④ 2개 ⑤ 1개



11. 각도기를 이용하여 다음 그림과 같이 크기가 30도인 각 ㄷㄱㄴ을
그리려고 합니다. 그리는 순서에 맞게 기호를 쓰시오.

㉠ 각의 한 변 ㄱㄴ을 긋습니다.

㉡ 각도기에서 30도가 되는 눈금 위에 점 ㄷ을 찍습니다.

㉢ 각도기의 중심을 각의 꼭짓점이 될 점 ㄱ에 맞추고,
각도기의 밑금을 변 ㄱㄴ에 맞춥니다.

㉣ 점 ㄱ과 점 ㄷ을 이어 각의 다른 한 변 ㄱㄷ 을 긋습니다.

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣ ⑤ ㉡, ㉢, ㉠, ㉣



12. 다음 중에서 직각보다 작은 각을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤



13. 다음 곱셈을 하고, 곱이 큰 수부터 그 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡

④ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠



14. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 알맞은 >, =, < 를 나타낸 것을
고르시오.

(1) 736 ÷ 23 ⃝ 744 ÷ 24
(2) 513 ÷ 27 ⃝ 966 ÷ 46

① >,= ② >, > ③ >, < ④ <,= ⑤ <, >



15. 다음 ( )에 바르게 답한 것을 고르면 어느 것입니까?

⑴ 100원짜리 동전이 10개씩 12묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

⑵ 100원짜리 동전이 10개씩 16묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

① ⑴ 1200 ⑵ 16000 ② ⑴ 12000 ⑵ 1600

③ ⑴ 12000 ⑵ 16000 ④ ⑴ 120000 ⑵ 160000

⑤ ⑴ 12000 ⑵ 160000



16. 안에는 0 에서 9 까지 어느 숫자를 넣어도 됩니다. 큰 수부터
차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 720 043259 ㉡ 72 9948027

㉢ 7209 47656

① ㉡, ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉢, ㉡ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡



17. 다음 중 가장 큰 각도는 어느 것입니까?

① 1직각+80 ° ② 3직각−110 ° ③ 2직각+40 °

④ 4직각−90 ° ⑤ 4직각−3직각



18. 어느 학교의 4학년 학생 수는 356명입니다. 한 반의 학생 수를 30

명씩 한다면 모두 몇 반이 되겠습니까?

① 5반 ② 8반 ③ 10반 ④ 12반 ⑤ 14반



19. 다음 중 나눗셈의 나머지가 5인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 65 ÷ 14 ② 75 ÷ 14 ③ 81 ÷ 20

④ 86 ÷ 23 ⑤ 78 ÷ 15



20. 빵 87개를한상자에 34개씩담으면몇상자에담을수있고남은빵은
몇 개가 되는지 차례대로 구한 것은 어느 것입니까?

① 3상자, 19개 ② 2상자, 19개 ③ 4상자, 18개

④ 2상자, 18개 ⑤ 3상자, 18개



21. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

① 70억, 7000억 ② 70억, 700억 ③ 700억, 7000억

④ 7억, 700억 ⑤ 7억, 70억



22. 다음 중 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 각이 예각인 시각은 어느
것입니까?

① 5 시 ② 8 시 ③ 9 시 ④ 10 시 ⑤ 6시



23. 감 620 개를 한 상자에 50개씩 담으려고 합니다. 감 상자는 몇 개가
필요하고 몇 개가 남습니까?

① 12상자, 30개 ② 12상자, 20개 ③ 13상자, 30개

④ 13상자, 20개 ⑤ 12상자, 40개



24. 다음 나눗셈에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니까?

67 ÷ 20

① 나눠지는 수는 67입니다.

② 나누는 수는 20입니다.

③ 몫은 3이고, 나머지는 7입니다.

④ 57 ÷ 40과 나머지는 같습니다.

⑤ 검산하면 20 × 3 + 7 = 67입니다.



25. 어떤 물건㉠을 7 개,㉡을 6 개 사는 데 모두 86700 원을 썼습니다. ㉠
물건 5 개와 ㉡ 물건 3 개의 값이 서로 같다면, ㉠, ㉡ 한 개씩의 값은
각각 얼마입니까?

① ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8400 원

② ㉠ : 5100 원, ㉡ : 8500 원

③ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8400 원

④ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8500 원

⑤ ㉠ : 5200 원, ㉡ : 8600 원


